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ÚÚÚÚvodnvodnvodnvodnííííkkkk    

Milí čtenáři, 

dostává se Vám do rukou lednové číslo našeho školního časopisu. Děkujeme 
všem za podporu v našem úmyslu vydávat školní časopis zaměřený na 
události, které probíhají ve škole i mimo ni.  Prosíme i nadále o spolupráci a 
přispívání z vašich řad.  Příjemné čtení přeje  

Redakční tým 

************************************************************************** 
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Pranostiky NA LEDPranostiky NA LEDPranostiky NA LEDPranostiky NA LEDENENENEN    

• V lednu mráz - těší nás; v lednu voda - věčná škoda. 

• Je-li leden nejostřejší, bude roček nejplodnější. 

• Když v lednu včely vyletují, to nedobrý rok ohlašují. 

• Když v lednu mnoho prší a málo sněží, z polí, luk i zahrad se málo těží. 

• Když v lednu deště lijí, to má sedlák po naději. 

• V lednu roste-li tráva, neúroda se očekává. 

• Když není konec ledna studený, únor to dvakrát nahradí. 

• Co leden sněhem popráší, to únor s vichrem odnáší. 

• Leden studený, duben zelený. 

• V lednu silný led, v květnu hojný med. 

• Když červík v lednu ze země leze, zima až do května se poveze. 

• Když krtek ryje v lednu, končí zima v květnu. 

• Jaký leden, takový červenec. 

• Jak na Nový rok, tak po celý rok. 

• Jsou-li červánky v novoroční den, přinesou jistě samou slotu jen. 

• Na Nový rok zrána jasné lesky, prorokují v létě časté blesky. 

• Na Nový rok déšť  -   o Velikonocích sníh. 

• Na Nový rok o slepičí krok, na Tři krále (6. 1.) o krok dále, na Hromnice (2. 2.) 
o hodinu více. 

• Na Tři krále   -  zima stále. 

• Připadne-li Nový rok na pondělí, prorokuje se krutá zima, vlhké jaro, povodně 
a těžké nemoci. 

• Připadne-li na úterý, bude zima ještě krutější, ale zato úrodný rok. 

• Připadne-li na středu, lze očekávat příznivý rok, mnoho vína, ale žádný med. 

• Připadne-li na čtvrtek, předpovídá se mírná zima, větrné jaro, parné léto, 
krásný podzimek, mnoho ovoce a hojnost obilí. 

• Připadne-li na pátek, nutno se obávat očních nemocí, také lidé budou hojně 
mříti, a dokonce hrozí i válka. 

• Připadne-li na sobotu, bývá málo obilí, málo větrů, mnoho ovoce, ale také 
mnoho zimnic. 

• Připadne-li na neděli, lze očekávat mírnou zimu, úrodné jaro a větrné léto. 

 4 

Významné dny 

1. 1. DEN OBNOVY SAMOSTATNÉHO ČESKÉHO STÁTU - státní svátek 
ČR (1993)                                                                                                           
Mezinárodní den míru - slaví se od r. 1968 z podnětu papeže Pavla VI.                         
Nový rok                                                                                                                         
6. 1.  TŘI KRÁLOVÉ                                                                                                   
27. 1. Památka obětí holokaustu                                                                       
28. 1. Den ochrany osobních údajů                                                                        
Den širokopásmových služeb                                                                     
Mezinárodní den mobilizace proti jaderné válce                                         
31. 1. Světový den pomoci malomocným  

 TŘI KRÁLOVÉ 

Svátek Zjevení Páně, lidově zvaný "Tří Králů", je svým obsahem téměř totožný s 
vánočním svátkem Narození Páně. Svátek "Tří králů" klade ale důraz na něco 
trochu jiného. V obou jde o to, že se Bůh zjevuje jako člověk, dokonce jako narozené 
dítě.  

K nově narozenému dítěti Ježíši nejprve přiběhnou prostí pastýři. Ti přijdou 
pohnuti vnitřním puzením, které vychází z jejich srdce. Jdou za někým, kdo je jako 
oni, kdo patří do Izraele. K témuž dítěti o něco málo později dorazí i králové - 
mudrci. Ti z pohybu a postavení hvězd neomylně vyčtou, že se narodí velký král, a 
to v Izraeli. Jsou to cizinci a jinověrci. Je úsměvné, jak tito mužové vědy, moderně 
řečeno intelektuálové, kteří se dobrali poznání o narození krále králů složitými 
výpočty a věděli o něm dříve, než k narození došlo, přijdou pozdě.  

Ve svátku "Tří Králů" se tedy Kristus zjevuje i nevěřícím, či jinověrcům a v 
postavách svatých králů je zosobněno přijetí Krista za krále všech. Scéna klanění 
králů přinášejících dary připomíná holdování velmožů a králů vasalských zemí 
nově korunovanému králi.  

Svátek Tří Králů odjakživa doprovázely různé lidové zvyky. Ve střední Evropě je 
zažité žehnání domů, při němž se na dveře svěcenou křídou píší písmena C+M+B, u 
nás v Čechách obvykle K+M+B. Nejsou to ale patrně počáteční písmena jmen "Třech 
králů": Kašpar, Melichar a Baltazar, jak se lidově traduje, nýbrž zkratka latinského 
"Christus mansionem benedicat": "Kristus žehnej tomuto domu".  
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CCCCO SE DO SE DO SE DO SE DĚLO VLO VLO VLO V    PROSINCIPROSINCIPROSINCIPROSINCI                        
    

Zlínský vorvaň 2010 

 

    

XI. ročník soutěže žáků základních škol v netradičních sportovních disciplínách 
"Zlínský vorvaň 2010" se uskutečnil ve čtvrtek 9. prosince 2010 ve zlínské 
Sportovní hale EURONICS. Záštitu, i nad letošním ročníkem soutěže, převzal 
pan radní Mgr. Josef Slovák. Pořadatelem soutěže je obecně prospěšná 
společnost "DĚTEM", ve spolupráci se společností PUBLICITY s.r.o. 

    Motto: 

Vorvaň není v našich končinách zvířetem příliš obvyklým, ale jako symbol této 
soutěže je více než vhodný. Vorvaň patří do řádu velryb, které se ve volné 
přírodě pohybují v mnohačlenných hejnech. Není to tedy v žádném případě 
tvor samotářský. Navíc se u něj projevuje silné sociální cítění. Mezi lovci 
velryb koluje mnoho historek o tom, jak se ve chvílích ohrožení jejich oběti 
pokoušely jedna druhé pomoci. Zejména vorvani často místo snahy o útěk 
pomáhali harpunovaným kusům udržet se nad hladinou a snažili se je 
zachránit i za cenu vlastního života. Není nic neobvyklého, když vůdce stáda 
obětuje sám sebe, aby ostatní mohli uniknout. Vorvaň se tak stal ideálním 
maskotem celého soutěžního klání, protože by nám všem mohl být pro své 
vlastnosti vzorem. 
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V soutěžním klání nejde samozřejmě jen o to, kdo je nejrychlejší, nejšikovnější 
a tedy kdo zvítězí. Hodnocena je rovněž semknutost jednotlivých družstev, 
chování závodníků a schopnost vzájemné důvěry. Chceme v dětech vzbudit 
nejen soutěživost ve sportovních disciplinách, ale i kolektivního ducha. Proto 
je klání postaveno na soudržnosti, kamarádství a výpomoci jednotlivých členů 
v družstvu. Soudržnost je zastoupena i v hledišti. Spolužáci mohou 
povzbuzováním své škole pomoci, ale i ublížit. Současně si každá škola může 
připravit své kulturní vystoupení, se kterým se obecenstvu představí v 
průběhu soutěžních přestávek. Soutěžící základní škola sestaví družstvo ze 
šesti svých žáků, a to po jednom žáku ze třetího až osmého ročníku. 
Podmínkou je, aby v družstvu byla alespoň dvě děvčata. 

Naši školu reprezentovali:      

1. Ševčík Dominik             3. A 
2. Mlčák Michal                  4. A 
3. Podsedníček  Jiří          5. A 
4. Stískalová Kristýna     6. A 
5. Winter Martin               7. A 
6. Viktorinová Marie       8. A        
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Zprávy ze školního klubu 
 
V zimě, pokud napadne sníh, máme příležitost větší než jindy, pozorovat stopy 
zvířat.  
17. – 21. ledna bude ve školním klubu probíhat přírodovědná soutěž s názvem 
Stopa. Úkolem je správně přiřadit stopy ke zvířeti nebo ptáku. Pro přípravu na 
soutěž Vám může posloužit i nástěnka školního klubu, kde stopy některých 
zvířat a rady pro stopování najdete. Pak už jen stačí vyjít stopovat do přírody. 

 
 
Během ledna budeme vyrábět dárečky pro děti z mateřských školek. Všichni, 
kteří mají chuť udělat svým výrobkem někomu radost jsou vítáni. 
 
Ve středu 26. ledna od 1315 hod. jsou zváni žáci, kteří v tuto dobu nemají 
vyučování do kina na animovaný film Jak vycvičit draka. 
 
Ve středu 2. února ve 1345 začíná pro zájemce beseda v holešovské knihovně 
na téma Pověsti starých časů. 
 
Stále pokračujeme ve sbírání vršků. 
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                    ROZHOVORROZHOVORROZHOVORROZHOVOR    
 

 Pan školník Slavomír Rákoš 
 
1. Jak trávíte volný čas? 
Na zahrádce, na chatě a nejraději se svým vnukem Jakubem. 

 
2. Jaký je váš oblíbený zpěvák? 
Enrique Iglesias. 

            
          3. Jaký máte nejradši styl oblékání? 
          Sportovní. Nejraději nosím tričko a rifle. 
 

4. Baví vás opravy na naší škole? 
Ano, ale jen ty malé. Nemám rád, když žáci ničí něco úmyslně a čekají, co 
se bude dít.  
 
5. Čtete rád a jaký typ literatury? 
Čtu málo, ale nejraději slovenské historické romány.  
 
6. Jaká jídla máte rád? 
Nejraději mám pravou valašskou kyselici a domácí zabíjačku. 
 
7. Máte děti?  
Ano, mám dvě dospělé dcery. Starší Lucie učí na naší škole a mladší Lenka 
pracuje v Baťově nemocnici ve Zlíně jako zdravotní sestřička. 

 
 
Anketa 
 

Líbí  se vám vánoční výzdoba školy? 
   Třída  Ano Ne Nevím 

1.A 12 0 0 
2.A 11 2 1 
3.A 11 7 6 
4.A 11 4 0 
5.A 5 2 1 
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Co je to FACEBOOK 
 
    Facebook je rozsáhlý společenský webový systém sloužící hlavně k tvorbě 
sociálních sítí, komunikaci mezi uživateli, sdílení multimediálních dat, 
udržování vztahů a zábavě. Se svými 500 miliony aktivních uživatelů (19. 
července 2010) je jednou z největších společenských sítí na světě. Je plně 
přeložen do šedesáti pěti jazyků. V roce 2010 vznikl americký film The Social 
Network , který mapuje počátky Facebooku. Facebook byl založen Markem 
Zuckerbergem, bývalým studentem Harvardovy univerzity. Původně byl tento 
systém omezen jenom pro studenty Harvardovy univerzity. Během dvou 
měsíců byl rozšířen na některé další, které patří do tzv. Ivy League a již do 
konce roku byly připojeny další univerzity.    
 
Nakonec byl přístup otevřen pro všechny uživatele s univerzitní e-mailovou 
adresou (.edu, ac.uk, ...) nebo pro některé zahraniční schválené univerzity, v 
Česku k prvním otevřeným vysokým školám patřila Masarykova univerzita. Od 
27. února 2006 se začaly do systému připojovat některé nadnárodní obchodní 
společnosti. Od 11. srpna 2006 se může dle licence používání připojit kdokoli 
starší 13 let. Uživatelé se v systému mohou připojovat k různým skupinám 
uživatelů, kteří působí například v rámci jedné školy, firmy nebo geografické 
lokace.           Začátkem prosince 2007 se stal Facebook se svými 57 milióny 
aktivními členy stránkou s největším počtem uživatelů mezi studentskými 
weby. Od září 2006 do září 2007 se Facebook dostal z 60. na 7. pozici mezi 
nejnavštěvovanějšími stránkami světa. V USA je Facebook jedničkou pro on-
line sdílení fotografií s více než 60 milióny nahraných fotografií týdně. 
Společnost Facebook vydělává hlavně na reklamách na stránkách, které jsou 
přesně cíleny podle zájmů uživatele a jeho chování na stránkách samotného 
Facebooku. Hodnota společnosti byla v roce 2006 odhadována na 100 miliónů 
USD. Podle serveru TechCrunch, mělo v roce 2005 na Facebooku profil 85 % 
studentů amerických univerzit, z nichž se 60 % přihlašovalo denně, 85 % 
alespoň týdně a 93 % alespoň jednou měsíčně. V roce 2010 společnost získala 
v soutěži Křišťálová Lupa 1. místo v kategorii sociální sítě Další ocenění získala 
za službu Facebook Chat (5. místo v kategorii komunikační technologie) a za 
mobilní verzi svých stránek (3. místo v kategorii mobilní služby. Jméno 
serveru vzniklo z papírových letáků zvaných Facebooks, které se rozdávají 
prvákům na amerických univerzitách. Tyto letáky slouží k bližšímu seznámení 
studentů mezi sebou.                             Zdroj: Wikipedie, otevřená encyklopedie  
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  Anketa  pro II. stupeň 

Ptali jsme se žáků na II. stupni, zda využívají sociální síť FACEBOOK. Zde je 
souhrn toho, co jsme se dozvěděli.  

Při této anketě jsme se dotazovali žáků, kteří měli nejprve odpovědět na 
otázku, zda mají  založen Facebook.                                                                            

Mnohdy nebyla jednoznačná odpověď, ale i  tak se nám podařilo zjistit, že ne 
všichni podlehli této módní vlně. Většina z žáků ale přece jen Facebook založen 
má.  

Na otázku kolik času asi stráví u počítače při komunikaci s kamarády přes 
Facebook byly odpovědi různé.   

Spousta využívá Facebook denně a stráví u něj i několik hodin.  Domlouvají se 
zde s kamarády, kdy půjdou ven, zda nezajdou do kina nebo nenavštíví 
nějakou jinou akci atd.  Rádi si přes Facebook také chatují.  Zejména o víkendu, 
když se nepotkávají ve škole. Udržují si svůj profil přidáváním nových fotek 
z různých akcí, hrají zde hry nebo jen tak „brouzdají“ po profilech svých přátel 
a registrují, co je u nich nového.  Jsou mezi vámi i tací, kterým stačí „navštívit“ 
Facebook jednou za týden. 

Někteří žáci Facebook založen nemají. Nepřipadá jim to důležité, nepotřebují si 
tvořit nějaký profil, když sotva chodí na email. Nic jim to neříká a ani jim to 
nechybí.  
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        Pro chytré hlaviPro chytré hlaviPro chytré hlaviPro chytré hlavičkykykyky    
    
!!!Sout!!!Sout!!!Sout!!!Soutěžžžž pro všechny!!!pro všechny!!!pro všechny!!!pro všechny!!!    
Najdi v řádcích a sloupečcích anglická zvířata. Doplň tajenku a splň úkol. 
Potřebuješ  nápovědu?   Dog, cat, cow, pig, horse, snake, spider, giraffe, tiger, 
lion, zebra, fish, fox, wolf, monkey, elephant, mouse, crocodile, penguin, rabbit, 
shark. 
 

P C R O C O D I L E M O N K E Y 

E P F S S H A R K C C A T T H M 

N I O S N A K E P O W F L I O O 

G G X R A B B I T W O I I G R U 

U D O G I Z E B R A L S O E S S 

I D E S P I D E R R F H N R E E 

N E L E P H A N T G I R A F F E 

 
DRAW A __ __ __ __ __ __. 
 
 

TajenkTajenkTajenkTajenku si mu si mu si mu si můžeš vyzvednout na nástžeš vyzvednout na nástžeš vyzvednout na nástžeš vyzvednout na nástěnce školního nce školního nce školního nce školního 
časopisu. asopisu. asopisu. asopisu. Dopiš Dopiš Dopiš Dopiš do do do do řádku správnou odpovádku správnou odpovádku správnou odpovádku správnou odpověď z z z z    písmen, písmen, písmen, písmen, 
která ti zkterá ti zkterá ti zkterá ti zůstala nezaškrtlá a nezapomestala nezaškrtlá a nezapomestala nezaškrtlá a nezapomestala nezaškrtlá a nezapomeň napsat jméno a  napsat jméno a  napsat jméno a  napsat jméno a 
ttttřídu.  ídu.  ídu.  ídu.  Výherce a správnou Výherce a správnou Výherce a správnou Výherce a správnou odpovodpovodpovodpověď najdeš v najdeš v najdeš v najdeš v    únorovém únorovém únorovém únorovém 
čísle nebo na nástísle nebo na nástísle nebo na nástísle nebo na nástěnce.nce.nce.nce.    
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                HÁDANKYHÁDANKYHÁDANKYHÁDANKY    
    

1. Kdo má vpředu dvě oči, ale vzadu ještě spoustu dalších? 

 
2. Neustále to mění tvar, ale přesto je to stále kulaté. Co to je? 

 
3. Muž je sám na pustém ostrově. Na nejbližší pevninu to je 5 

kilometrů a on neumí plavat, ani nemá k dispozici žádný přepravní 
prostředek. Bez cizí pomoci se přesto zachrání. Jak? 

 
4. Ve stáji jsou lidé a koně. Celkem je zde 22 hlav a 72 nohou. Kolik 

koňů a kolik lidí je ve stáji? 
 

5. Matka má sedm dětí, polovina z nich jsou kluci. Jak je to možné? 
 
 

6. Pokud v závodě předběhnete závodníka na druhém místě, na 
kolikátém místě budete? 

 
7. Co bylo první - kuře nebo vejce? 

 
8. Tři muži se potápějí v řece, ale když vylezou z vody, jenom dva mají 

mokré vlasy. Jak je to možné? 
 

9. Kde vždycky včerejšek přichází až po dnešku? 
 

10. Můžeš mě použít, jen pokud jsem plná. Přesto jsem plná děr. Kdo 
jsem? 

 
11. Slyšel jsi mě před chvílí, teď mě slyšíš zase. Za chvíli zemřu, ale jen 

do doby, než mě znovu nezavoláš. Kdo jsem? 
 

12. Vyslovíš-li mé jméno, zabiješ mě. Kdo jsem? 
 

13. Kdo chodí spát v botách ?  
 

14. Tři horolezci podnikli výstup na dosud nepokořenou horu. Když 
však vystoupali na vrchol, našli zde tři zmrzlá těla. Jak je to možné? 
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ZZZZÁÁÁÁBAVA PRO NEJMENBAVA PRO NEJMENBAVA PRO NEJMENBAVA PRO NEJMENŠÍŠÍŠÍŠÍ    
Vymaluj si  
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VTÍPKY  
 
� „Tati, přeložili mě do zvláštní školy. “ „Výborně synku, když na to 

máš, tak studuj.“ 
 
 

� „Nováku, na vaší lavici je 7 much. Když zabijete jednu, kolik jich tam 
zbude?“ 
„Jedna, ta mrtvá. Ostatní uletí.“ 

 
 

� Učitel hudby varuje žáka: „Jestli mě budeš dále takhle zlobit, tak 
namluvím tvé matce, že máš velký talent.“ 

 
 

� Proč se lidi hlásí na vysokou školu? 
Aby dostali kolej a přístup na internet. 

 
� „Nechci vás strašit pane učiteli,“ říká student pedagogovi, „ale 

tatínek říkal, že jestli nezačnu nosit lepší známky, dostane někdo 
pěknej výprask.“ 

 
 

� Na rodičovském sdružení: „A nezlepšil se náhodou můj syn?“ 
„Ale jistě, váš podpis již falšuje daleko lépe.“ 

 
� Pan učitel píše na tabuli vzorec H2SO4 a ptá se podřimujícího Petra, 

co je to za vzorec. Petr koktá: „Pane učiteli, mám to na jazyku.“ „ Tak 
to honem vyplivni, protože to je kyselina.“ 

 
� Ptá se syn matky:  ,,A musím zítra do té školy? Já to tam tak 
          nenávidím. Děti mě bijí, učitelé mě nemají rádi…“.,,Ale to bys              

měl, když jsi tam ředitelem!“ 
 
� Učitelka se ptá Pepíčka: ,,Co nám můžeš povědět o vlaštovkách? 
          ,,To jsou velice moudří ptáci  - jak začne  škola, odletí do jižních      

krajin!“ 
 
,, 
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Řešení (ze strany 13) 

1. Páv 
2. Měsíc 
3. Počká, až voda zamrzne a přejde na pevninu 
4. Ve stáji je 14 koní a 8 lidí. Výpočet: 14*4 + 8*2 = 72  
5. Všechny děti jsou kluci, takže polovina jsou chlapci a druhá polovina také. 
6. Na druhém 
7. Vejce. Dinosauři již kladli vejce, ale kuřata v té době nebyla. 
8. Třetí muž je holohlavý. 
9. Ve slovníku. 
10. Mycí houba 
11. Ozvěna 
12. Ticho 
13. Kůň 
14. Na vrchol hory se zřítilo letadlo a v něm byli tři pasažéři 
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